
Hur vill Du bidra 
till en världshistorisk händelse?

Ärade Rotarykamrat!
Nu stundar juletid och välförtjänt avkoppling tillsammans med nära och kära. En högtid som tack vare PolioPlus 
kan delas av � er och � er friska barn för varje år som går. Sedan 1985 har drygt två miljarder barn vaccinerats mot 
polio inom ramen för PolioPlus. Miljontals barn som annars skulle ha drabbats av barnförlamning, eller till och 
med dött, är idag helt friska. Barn och familjer som annars skulle ha det långt svårare slipper en vedervärdig kom-
plikation tack vare PolioPlus. Vi är närmare målet att utrota sjukdomen än någonsin tidigare. 
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Två typer av poliovirus (av totalt tre) 
återstår att utrota. Epidemisk Polio 
förekommer endast i fyra länder: Indien, 
Pakistan, Afghanistan och Nigeria. Totalt 
har det hittills i år, per den 2:a December, 
registrerats 1.532 fall av Polio i Världen.

Klubbarna i Uppsala har hittills samlat 
in ca 750.000 kr, vilket räcker till att im-
munisera ca 150.000 barn mot Polio. 

Därmed är vi bara ca 50.000 barn från 
att nå vårt första etappmål – att im-
munisera lika många barn som vi har 
invånare i Uppsala. 

PolioPlus – den e� ektiva 
insamlingsorganisationen
Syftet att utrota polio är vällovligt i sig. 
Lägg så till att PolioPlus ger givarna syn-
nerligen god valuta för pengarna. 

Välgörenhetsorganisationer har som regel 
rätt dryga omkostnader. I normalfal-
let går bara ungefär en tredjedel vidare 
till det egentliga syftet. Pengarna som 
PolioPlus samlar in går till 100% till att 
immunisera barn mot Polio. Dessutom 
dubblar Bill & Melinda Gates Foundation 
våra insamlade bidrag. Det innebär att vi 
har en 200%-ig effektivitet! Ett bidrag 
till PolioPlus är alltså nära sju gånger 
mer effektivt än ett genomsnittligt 
bidrag!

Som grädde på moset har vi det faktum 
att frivilliga Rotarianer genom volontär-
arbete bidrar till att sänka vaccinations-
kostnaden på mottagarsidan.

Jag hoppas att fl er skall välja sitt enga-
gemang i välgörenhet på samma sätt som 
de annars väljer alternativ. Dvs välja den 
lösning som ger bäst valuta för slan-
tarna…!

Du kan bidra på många olika sätt – vad 
passar Dig bäst?

Nyttja Rotary 
Hjälpers 90-konto 
Äntligen ett 90-konto…! Vi har avtalat 
med Insamlingsstiftelsen Rotary Hjälper 

om att ALLT som sätts in på deras pg 
900 140 - 5 (bg 900-1405) går vidare till 
PolioPlus (med rotarypoäng till klub-
barna som vanligt). 

Sätt gärna in en slant på Rotary Hjälpers 
90-konto nästa gång det är aktuellt att ge 
en gåva till någons minne! Mall för detta 
fi nns på www.rotaryhjalper.se. Tipsa 
gärna andra om att de enkelt kan stödja 
PolioPlus genom insättning på 90-kontot! 
PolioPlus ger som sagt mycket god valuta 
för pengarna.

Klubbaktiviteter
PolioPlus Gåvocerti� kat
PolioPlus-Gåvocertifi katen är en enorm 
succé. Ett certifi kat är den perfekta jul-
klappen…. Det är mitt bästa julklappstips 
2008. Faktum är att de är mer än så - de 
är en ypperlig gåva i alla sammanhang! 
Glädjande nog har det visat sig att många 
använder certifi katen som tack till före-
dragshållare, tack för fi na insatser, vid 
uppvaktningar, julkort mm

Som Du vet fi nns de i många olika valö-
rer (20, 40, 100, 1.000 barn) för att passa 
i alla sammanhang. Du köper dem av Din 
klubbkoordinator. Din klubbkoordinator 
kan också i undantagsfall hjälpa till att ta 
fram skräddarsydda valörer. Företag kan 
få dem mot faktura.

Polioplusdagar
Under 2008 har vi genomfört en Polio-
Plus-dag på våren och en på hösten. 

Certifikat Nr:

100-001

Etthundra vaccinerade barn

…………………………………………………………………

jag/vi har denna dag, i Ditt/Ert namn, betalat för

immunisering av etthundra barn mot polio

Med vänliga hälsningar

…………………………………………………………
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International m fl med målsättning att så snart som möjligt helt utrota polio. Metoden är att vaccinera ett 

tillräckligt stort antal barn– helst alla – för att på så sätt bryta virusets smittvägar.

Genom denna gåva har Du inte bara bidragit till att skydda ett antal barn mot en fruktansvärd sjukdom. 

I förlängningen har Du också bidragit till en världshistorisk händelse. Se vidare www.polioplus.nu.

Jan Tipner 

Samordnare för PolioPlus i Uppsala

Bössinsamlingarna  under dessa två 
dagar har fi nansierat immunisering av 
inte mindre än  12.313 barn. Ett storartat 
resultat – ett stort tack till alla som tog 
chansen att deltaga aktivt. Ett särskilt 
tack till Heléne Persson (Uppsala Linné 
RK) och Birgitta Rahl Tjärnfors (Uppsala 
RK) som ansvarat för en perfekt samord-
ning och ett ypperligt genomförande.

PolioPlus-dagarna infaller 2009 den 25/4 
och 26/9. Notera dom i kalendern redan 
nu så Du säkert kan deltaga!

Christer Pamrin, Uppsala Norra RK, in action 
hösten 2008.

Anders Björck, Uppsala Södra RK, in action 
hösten 2008.
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RotaryGala 2009
Det pågår just nu förberedelser för att på 
kvällen den 26/9 arrangera en Rotary-
Gala till förmån för PolioPlus. Evene-
manget kommer att hålla hög klass – jag 
lovar att det blir något Du absolut inte 
vill missa! PolioPlus grundidé – att 100% 
av pengarna till PolioPlus skall gå oav-
kortat till vaccininköp gäller även detta 
arrangemang. 

Helt säkert är att denna aktivitet kommer 
att fi nansiera vaccin till minst 30.000 
barn. Ställer Uppsalas Rotarianer upp 
för PolioPlus i samma utsträckning som 
hittills så kan denna aktivitet komma att 
bekosta immunisering av mer än 100.000 
barn.

Pricka in den 26 september 
i Din kalender så att Du inte 
missar att deltaga!

Isskrapor till 
förmån för PolioPlus
Tillsammans med Rolf Carlsson (Uppsala 
RK och ICA Kvantum) kläcktes idén om 
att sälja en isskrapa till förmån för Polio-
Plus. reepler tillhandahåller isskraporna 
utan någon kostnad (för Rotary). ICA 
Kvantum i Uppsala säljer isskraporna 
utan förtjänst. Det innebär att de kunder 
som köper en isskrapa på Kvantum im-
muniserar fyra barn mot Polio. Försälj-
ningen går ungefär som beräknat…!

Vi har också ett antal isskrapor som Du 
kan köpa till Dig själv, Dina vänner och 

Dina bekanta av klubbens koordinator. 
Tänk på att isskrapor slits – så ladda 
gärna upp med några extra skrapor…

Isskrapa PolioPlus 2009

I övrigt antar jag att Du och Dina klubb-
kamrater arbetar på med de aktiviteter 
som Ni fi nner passande. På så sätt samlar 
Ni ihop medel som klubben vidarebeford-
rar till PolioPlus genom skattmästarens 
försorg. Tala gärna mer med Din klubbs 
PolioPlus-koordinator och/eller president 
om detta!

Företagsaktiviteter
Tipsa företag i Din närhet om möjligheten 
att bidra till en världshistorisk händelse 
genom att investera i de mediapaket som 
fi nns beskrivna på polioplus.nu!

Inte nog med att pengarna får ungefär 
sju gånger så stor välgörande effekt som 
vanligt. Den som köper ett mediapaket 
får dessutom god massmedial uppmärk-
samhet. 

Insatsen är avdragsgill och adminis-
trationen för klubben är enkel och tar 
maximalt 2-3 minuter i anspråk.  
Notera Din rotaryklubb som avsändare 
när bidraget registreras på polioplus.nu 
och bidraget kommer att tillgodoräknas 
Din klubb hos Rotary Foundation.

Kan det bli enklare och/eller bättre?
Vill Du veta mer om mediapaketen – titta 
närmare på www.PolioPlus.nu, tala med 
Din klubbs PolioPlus-koordinator eller 
återkom till mig.

Aktieutdelning
Du som har aktier kan ge bort utdel-
ningen. Gör Du rätt behöver varken Du 
eller mottagaren betala någon skatt. Är 
Du intresserad och undrar hur man gör 
– kolla med Din klubbs PolioPlus-koor-
dinator eller återkom till mig, alternativt 
ladda ner mallen som fi nns på www.
rotaryhjalper.se.

Har Du idéer…
…om hur vi skulle kunna skapa ännu 
fl er möjligheter för Dig och andra att 
bidraga? Berätta om dem för Din klubbs 
koordinator eller maila jan.tipner@
reepler.com!

Frågor och mer info
Kontakta i första hand kontakta Din 
klubbs PolioPlus-koordinator eller presi-
dent, alternativt maila info@polioplus.
nu. Du är också varmt välkommen att 
rådgöra med Per Jannersten 018-52 13 00 
rotary@jannersten.se eller mig på telefon 
018-10 65 01 jan.tipner@reepler.com.

Vi har gjort en del – men mycket återstår 
att uträtta innan Polio är helt utrotad.
Ingen kan göra allt men alla kan göra 
något – hur bidrar Du?

Tack för hittills och med förhoppning att 
Du och de Dina får en välförtjänt och 
alldeles förträffl igt god jul och ett gott 
2009 tecknar jag,

Jan Tipner
Uppsala Norra Rotaryklubb

PolioPlusSamordnare i Uppsala

Rotarygala 2009?

Per Jannersten, Uppsala Glunten RK, mottager 
Jannerstens Förlag ABs diplom i anledning av 
inköpta Mediapaket 2008. Christina Graffner, 
President Uppsala Glunten RK, fl ankerar.
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